# FENGHUA DAILY

## 二十年后的家乡

岳林中心小学504班小记者 陈姝含

光阴似箭,日月如梭,一转眼,时间已经到了2041年,我来到了上海工作,那可是个繁华、令人向往的大城市。但今天,我乘上了无人驾驶智能汽车回到了我思念的家乡奉化,踏上了我魂牵梦绕的回乡之路。

一出车站,我就被眼前的景象惊呆了:两座气魄雄伟的立交桥纵横交错,凌空而立;平整的柏油马路如同一条条绸带;一座座智能大厦拔地而起,直冲云霄;大楼间还悬挂着一座座全自动智能玻璃吊桥,可以通过声控操作直接去想要去的楼层……

我按照导航的指示来到了我的母校——岳林中心小学。大门突然自动开了,一位帅气的机器人来到我面前,对我说:"欢迎2017届的陈姝含学姐重返母校!"机器人认出了我,还跟我握手。一进校园,就看到一排排崭新的教学楼矗立在一旁,周围的香樟树依然是那么挺拔,校园的面积也扩大了好几倍。在老师的指引下,我来到了教室,发现人工智能和互联网已无处不在:教室里有辅助老师查资料的机器人;有老师说什么,黑板就会显示什么的声控黑板;有自动调节室内温度的智能空调;还有在走廊里随时移动的太阳能扫地机器人……

"嘿,你在发什么呆呢!"爸爸的声音把我拉回了现实。二十年后的家乡,谁也不知道是否会像我想象得那么好,但只要每个人有理想,梦想总会实现!

指导老师 江金歆

## 我的猫步老师

岳林中心小学504班小记者 陈海鹏

天阴沉沉的。

上课铃已经响了几分钟,可是教室里丝毫没有安静下来的迹象,此时教室里的同学吵的吵,闹的闹,有的同学甚至绕着教室跑来跑去,还大声尖叫,简直要把天花板掀翻,这时,一个黑影静静地飘进了教室的后方,右手叉腰,也许她杀气太过于强大,让同学们感到了一丝不安,汗毛一竖,立马安静下来,毫无疑问,这就是我们的猫步老师,一个脚下长有肉垫的老师。

说起李老师的事迹,可谓是无人不知,无人不晓。

当我们上完第四节课时,该去吃中饭了,我们很饿,飞快地跑进食堂,这时,我们看到了猫步老师,还在后面慢慢走着呢!但当我们吃完饭,我想:我要走快点不然今天的作业来不及了。我跑到教室后,一看,猫步老师已经坐在椅子上等着我们呢。猫步老师说:"今天讲解试卷,我去拿试卷。"我想要看一看猫步老师为什么走路快而无声。我还探出头望着窗外,嗯?怎么感觉背后凉飕飕的,突然,一双大手拍了拍我肩膀,我一转头,居然是李老师!我顾不上什么,赶紧灰溜溜地回到了教室的座位上。

## 珊瑚

实验小学401班小记者 胡佳莹

想必大家都对珊瑚不怎么熟悉吧? 今天我就给大家说一下吧!

珊瑚其实是珊瑚虫分泌出来的石灰石。珊瑚虫它们会吃深海中细小的浮游生物,它们还会吸收二氧化碳和钙,然后分泌出石灰石,就开始搭建它那美丽的"宫城",然后慢慢地积累,一点一滴积蓄,等到珊瑚虫死后就形成了美丽的珊瑚。

有人会问我:"它们为什么形状和颜色不同呢?"原来它们吸收的物质不同。看,珊瑚五颜六色的,有肉粉色的,有玫红色的,还有像天空一样浅蓝色的……除了颜色美丽,它们的形状也五花八门的。瞧,那株珊瑚像一只章鱼触角一样,真奇怪。不过还有更奇怪的呢!有些像一只耳朵,怪吓人的;有些像小刺猬一样,背上插着数不尽的刺,还有的像一朵小菊花,可爱极了。

我想我要是能变成一条小鱼,游到深海里,那该有多好啊!去看看那美如仙境的地方——那就是珊瑚丛,去那里尽情地欣赏珊瑚,还可以跟住在珊瑚里的小鱼儿一起快乐地玩耍。你们是不是也想跟我一样去那里看看呢?

#### 我的霸王龙

实验小学204班小记者 王睿轩

我最喜欢的玩具是霸王龙,它是外婆送给我的生日礼物。

霸王龙的样子看起来可真威武。它全身都是灰棕色的,上面布满了鳞片。它的头是三角形的,巨大的嘴巴里长着又尖又长的牙齿。前肢又短又小,后肢却是又粗又壮,尾巴像一条粗粗的绳子。

霸王龙可好玩啦!只要有时间,我就会左手拿一只霸王龙,右手拿一只伶盗龙,让它们打起来。我还会给它们配音呢,"乒乒乓乓"。玩完后,我会把它整齐地放回盒子里,下次再玩。

园于里,下次再玩。 霸王龙是我的好伙伴,我很喜欢它。

#### **宏**4/

锦屏中心小学404班小记者 杨淑妍

雨中的家乡,

是多么美丽呀! 跳舞的小草,

此舜的小早, 低头的小花,

低头的小花, 喝水的大树。

晴天的家乡, 是多么欢快呀!

摇动的柳树, 说笑的人们,

玩天的入们, 叽叽喳喳的小鸟。

#### "漫画"老师

岳林中心小学504班小记者 方伊巧

一头黄黄的长发,带着一副长方形的眼镜,长着一双大大的眼睛,这就是我的数学老师——李老师。

李老师有一双"火眼金睛"。有一次,老师让我们做练习题,做完了要面改。我做完了练习题,就上去改了,李老师圈了一个小圆圈,说这里没有写进位,我这才知道,进位没有写。那么小的一点错误她都不放过。

李老师还有一对"顺风耳"。有一次数学课,李老师正在黑板上写字,同桌向我借一下橡皮,我就把橡皮借给了她,我低声细语地跟同桌说:"橡皮放在你那里好了。"李老师突然转过身子说:"刚刚有两个人在讲话,上课时不能讲空话。"还有一次,我们正津津有味地听着老师上课,突然传出"咔嚓""咔嚓"的声响,李老师指了一个安静的手势,她走到上课偷吃零食那个同学前面,严肃地看着他,那个同学就害羞得低下了头。

正是因为李老师的"火眼金睛""顺风耳",才让我们更加严格要求自己,更上一层楼。

指导老师 江金歆

#### 过年啦

锦溪小学202班小记者 张芷晗

过年前,我和妈妈在家大扫除。我的任务是把自己的房间整理干净,只见我先把书本摆放整齐,再把地打扫干净,最后再拖一遍地,整理过的房间亮闪闪的。

接着我们又去了大润发买年货。一走进里面就看见有人在写对联,我们挑了一幅寓意不错的对联,上联是"春光耀辉满堂春",下联是"福星高照全家福",希望在新的一年里我们家能福气满满。

拿了对联,我们就往超市走去。哇,在灯光的照射下,超市里到处都是年货,堆得像一座座山似的。好香啊,我抬头一看,原来是焦黄的面包和热气腾腾的包子,那香气直往我的鼻子里钻,挡都挡不住。超市里闹哄哄的,有商量买什么的,有询问价格的……人山人海,连一根针都插不进去。大家都争先恐后地挑着自己要的年货,回去的时候都装了满满一大车。当然,我们也不例外。

回到家,我开始贴窗花,贴对联,准备欢欢喜喜过 大年!今年肯定又是难忘的一年!

## 欢欢喜喜过大年

西坞中心小学301班小记者 徐悦曈

"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。"在我很小的时候,妈妈就教我背这一首诗,妈妈说:"曈曈,在这首诗里有你的名字呢!"那这首诗是什么意思呢?原来,诗里写的就是过年的时候,家家户户欢欢喜喜过大年的景象!

每当农历除夕,家家户户就张灯结彩,准备庆祝新年。今年是虎年,快来看看我们家是怎么过年的吧!

早上起床,我们一家人出发去买对联、灯笼这些喜庆用品。我们买的对联上写着"和顺一门有百福,平安二字值千金"。爸爸说:"现在的日子,还是平安最重要!"灯笼则是红色的,上面有金色的流苏。回到家,我们开始贴对联,挂灯笼,家里一下子变得美极了。晚上,我们一家人聚在一起看新年晚会。舞蹈非常优美,歌声非常婉转。

初一一大早,我就给爸爸妈妈拜年,祝他们新年快 乐。接着,我们又出发去给爷爷奶奶拜年,我收了好多 压岁钱,吃了好多美味佳肴。

时间就像一条永不停息的小河,我们要珍惜每一天的时光。我要在新的一年里努力学习,天天向上!

#### 快乐的新年

西坞中心小学301班小记者 马堇熙

牛年已过,虎年来临。浓浓的年味充满了大街小巷,新年里不仅可以穿新衣,放烟花,还有我最喜欢的贴春联呢。

还记得去年过年时,爸爸、妹妹还有弟弟和我一起贴春联,妹妹指着春联上的字开心地说:"这个字我认识,就是爸爸喝酒的酒字嘛!"我连忙跑过去看了看,纠正说:"不是酒,是洒。"可是谁也说服不了谁。爸爸走了过来,建议我们先把春联上的字连起来读一遍:上联是东风吹出千山绿,下联是春雨洒来万象新。

接着,爸爸说:"'洒'字不仅更通顺,而且还说明了春雨就像洒下来的一样,再仔细观察,'酒'多了一横,看得时候要仔细认真,要不就成了'白字先生'喽!"听完我和弟弟妹妹都笑了。后来爸爸还给我们讲了"酒"字的由来故事呢,以后我们再也不会认错"酒"字啦!

到了晚上,天空中开始闪着各式各样的烟花,也是 我最期待的一刻,漫天闪闪发光的烟花把天空装扮得 色彩斑斓,美丽极了。

虎年已经来临,今年又会有什么有趣的事儿呢,我们一起期待吧……

## 失重下的生活

武岭小学302班小记者 毛悦彤

偶尔翻阅课外书,常常在想宇航员们在失重的情况下是怎么生活的呢?于是我翻阅了很多课外书,终于找到了答案。

宇航员想在失重的情况下生活可太不容易了,首先他们需要经过一项项失重训练。太空是没有地心引力的,人就会在太空中飘起来,在船舱中飞来飞去。面对这个可难不倒我们的科学家,他们装上了弯弯的像小桥似的东西,宇航员可以把脚伸进去来稳住自己的身体。还会有专门的睡袋,睡觉的时候只要钻进睡袋,才能保证在睡眠过程中不会飞走。还有为了吃饭时人不飘走,连在椅子上都安上了安全带。正是这样,宇航员们才可以安心地在太空里吃饭、睡觉、走路,才能有力气为我们探索更多的太空秘密。

同学们,宇航员的太空生活是不是很神奇呢?其实还有更多关于航空的秘密,等待着你去发现呢!



饮品 居敬小学108班小记者 蒋馨瑜

## 美丽的剡溪

武岭小学301班小记者 竺启航 一到剡溪边,我就被眼前的景色吸引住了。

划溪辽阔平静,就像一面未经打磨的铜镜,一阵微风拂过,水面泛起层层波纹。剡溪的水很清,清得能看见水底的沙石。鱼儿们在水里快乐地生活,有的三五条聚在一起说悄悄话,有的和小伙伴你追我赶地玩游戏,还有的在水底呼呼大睡。偶尔还能看见几只野鸭在水面上嬉戏,"嘎嘎嘎",引得小甲鱼也从水里探出头来看热闹了。

我最喜欢夏天的剡溪。夏天,剡溪两岸绿树成荫, 人们吃完晚饭就来岸边散步,树下摆放着一把把石凳, 人们走累了就坐在石凳上休息、聊天。

晚上的剡溪十分美丽。天色暗下来,剡溪两岸亮起了灯,灯光投映在水面上,五光十色,瑰丽无比。运气好的话,还能看到剡溪上的水幕电影,随着雪白的水幕喷射而上,一幅幅色彩鲜明、栩栩如生的画面就出现在眼前了。

我爱这美丽的剡溪。

指导老师 吕纳

## 拥抱冬日暖阳

溪口中心小学303班小记者 徐晗羽

紧张的期末考试终于结束了,休息的日子里,我懒懒地躺在床上,外婆在门外叫了我好几次:"起床了!"我就是不想起来。外婆没办法,只好走进我的房间,轻轻地拉开了窗帘,一下子我的眼前就亮敞起来。哇!阳光……这个调皮的孩子,趁我们不注意时踮起脚尖,悄悄地溜了进来,一瞬间,我的房间里已经满是它的身影,仿佛它在邀请我,跟它一起玩呢!于是,我便快速起了床,赶紧接受邀请,投入到它的怀抱中。

啊,真舒服呀!阳光暖暖地洒在我的身上,它顽皮地从我的脸上划过,又跳到小区的大花坛上,然后又窜上树梢,摇啊摇,就像一只小猴子,太滑稽了。这个时候,我远远望去,大地像披上了一块金纱,此时大家都沉浸在暖暖的阳光里,让我们都流连忘返。

玩累了,调皮的阳光悄悄地躲进云朵里,我等了好久,也不见它出来,只好扫兴地回家去了。

冬天的阳光给人们带来了温暖,带来了快乐,我喜欢拥抱冬日的阳光。 **指导老师 邬盈盈** 

#### 石榴树

实验小学307班小记者 吴思源

春天,石榴树不会开花,只有嫩绿的叶子和棕色的枝干。大家可能很奇怪?春天,不是万物复苏、花红柳绿的季节吗?为什么石榴树春天不开花,到了夏天才开花?

夏天石榴树开花了,红彤彤的花,可漂亮了,像一只只小蝴蝶紧密地靠在一起,看上去亲切又甜蜜。叶子也从稀稀疏疏变成了郁郁葱葱。

秋天,是丰收的季节,和其他果实一样石榴也成熟了,好吃的石榴长在多个地方,但是我最熟悉的就是家门口的一棵石榴树了。成熟了的石榴外皮有一些裂缝,把石榴掰开就可以看见一颗颗宝石般耀眼又饱满的果肉,没有掰开的石榴像一盏盏火红的小灯笼,一眼望去可壮观了。

冬天,石榴树的叶子枯萎了,花也枯萎了,只剩下 一些光秃秃的枝干。

这就是一年四季的石榴树,大家最喜欢哪个季节的石榴树呢?

#### 八河

宁波求真学校 101 班小记者 刘一萱

冰冰的,

凉凉的。

水

轻轻的, 软软的。

小蝌蚪在池塘里找妈妈,

小鸭子在小河里捉迷藏。

微风吹过,柔软的阳光洒向水面, 清清的小河边是志愿者忙碌的身影,

> 小河更美了, 小河更绿了。

> > 指导老师 居幼娜

#### 鸡蛋浮起来了

南浦小学503班小记者 周文涛

周日一早,我正津津有味地吃着妈妈准备的早餐——水煮蛋。这时,一个想法涌入了我的脑袋,鸡蛋放在水里是会沉下去还是浮起来呢?我想,实践出真理,干脆动手试试吧。

说干就干,我匆匆咽下水煮蛋,从冰箱里找来了一个生鸡蛋把它洗干净,然后又倒了一杯冷水,把鸡蛋放了进去。只听到"咚"的一声,鸡蛋沉下去了。我想:冷水会沉下去,并不代表放在温水、热水中也是如此。于是,我把杯子里的冷水倒掉,然后倒了一杯温水,再把鸡蛋放进去,又是"咚"的一声,鸡蛋沉下去了。随后,我又换了一杯热水,还是一样的结果。

我的举动引起了爸爸的注意,他走过来笑着说:"文涛,我可以帮你让鸡蛋浮起来,你信么?"看着我一脸疑惑,爸爸继续说:"你往水里加点盐试试。"我半信半疑地往水里加了一勺盐,蹲下来一看,鸡蛋还是沉在下面的。

我看了一眼爸爸,爸爸对我说:"盐放太少了,你再加点盐,然后用筷子搅拌一下。"于是我又加了两勺盐,并拿筷子搅了搅。过了会,我惊奇地发现,鸡蛋确实慢悠悠地浮起来了一点。我赶紧又加了两勺盐,用筷子疯狂地搅了几下。"哇,鸡蛋完全浮起来了。"我兴奋地大喊,"真的浮起来了!"

这时,爸爸问我:"你知道鸡蛋为什么能浮起来吗?"我摇了摇头。爸爸对我说:"这是因为鸡蛋的密度比清水大,就是说相同体积的鸡蛋比清水重。而盐水的密度又比鸡蛋大,同体积的盐水比鸡蛋重,所以鸡蛋在清水里浮不起来,在盐水里就能浮起来了。"原来是这样,真是太神奇了。

这次小实验让我意识到,其实有趣的科学离我们不远,它就在我的身边,存在于我们的生活之中,待细心的同学们去探索、去发现!

指导老师 全青丹

## 跑步迷

龙津实验学校401班小记者 竺新哲

"今天,我跑了20.22千米!"咦,这是谁家的爸爸,体力这么好,跑20公里?这当然是我的爸爸啦!他可是一个跑步迷!

在一个周末,爸爸本来要去跑步的,可是好像老天 爷要跟他唱反调似的,一大早,天上就像打翻了墨汁一样,阴沉沉的,过了一会儿,就下起大雨来。看来,爸爸 的计划泡汤了。我再看爸爸,他的两条眉毛就好比久 别重逢的兄弟,紧紧地拧在了一起。他的下巴一动一动的,鼻子都气皱了:"唉呀,计划怎么就泡汤了呢?"

要去跑一次20公里。每次走向衣柜,准备换衣服时, 他都好像是跳着芭蕾舞去的,眉毛向上弯起,眼睛里放 射出一道异样的光。 每当爸爸跑步归来时,他都欣喜若狂,开心得眼睛

我的爸爸在寒假难得的时光里,几乎每隔一天就

都看不见了。接下来的一整天,他一定会精神饱满,步履轻快,丝毫没有因为跑步而显得疲惫。 这就是我的爸爸一个热爱陶光甚至痴迷于陶光

这就是我的爸爸,一个热爱跑步甚至痴迷于跑步 的爸爸!

## 小蜗牛

龙津实验学校306班小记者 江宸辉

小蜗牛穿着一身淡黄色的"衣服",它的触角又细又长,好像指挥棒。长触角的顶端有着一对非常小的眼睛,不仔细看,就找不着了。它的背上背着一个螺旋形的壳,这个壳对它来说非常大,所以蜗牛才爬得那么

小蜗牛起床时的样子可真有趣。它一开始只是伸出一个小触角,用小小的眼睛打量着四周,确定安全后才把整个头探出来。它现在觉得有点儿渴了,于是它慢慢悠悠地低下头喝水。它喝了老半天才喝饱。这时候,小蜗牛一会儿把脖子伸得老长,一会儿缩着脖子生怕敌人来袭。它整天都是这样,东张西望的。

这时候,小蜗牛已经确定是安全的了,它就想去玻璃杯外看看了。它使出吃奶的力气向上爬。突然,它的触角缩了起来,原来是它的眼睛碰到了玻璃杯啊。它就一直慢吞吞地爬着。最后,它又缩回去了。我想:它可能是被弄疼了吧。我继续观察着这只小蜗牛,这回小蜗牛一使劲儿,直接翻出了玻璃杯……

## 生命与健康科技

溪口中心小学303班小记者 王柯欣

科技造就未来,在飞速发展的二十一世纪,人们的 生活迎来了翻天覆地的变化,生命与健康和我们的生 活息息相关,不禁让我们脑洞大开,共同畅想未来。

在未来,随着科技的发展,人们一旦生病,只需在家中召唤私人机器医生,它便会扫描你的全身,将你的身体状况向你汇报,并帮你治疗。在未来,你可以看到百岁老人正在积极锻炼身体,科技的发展延长了人们的寿命。在未来,如果你发生了意外事故,完全不用担心,高度发达的医疗器械可在转眼间将你治好,上午出事故,下午便可打球、跑步。

未来,值得期待。

指导老师 邬盈盈

#### 水

#### 宁波求真学校304班小记者 邢咏玥 我们生活的地球是一个被水包裹着的星球。

雨和雪落到了水中或地上,变成了水,汇成了小溪,小溪汇成了小河,小河最终流向大海。水虽然在地球上很多,但海水是不能喝的,淡水资源还是缺少的,可如今,一滴一滴的水正在被浪费,被污染。

这就是我们对待生命之源的态度吗?不!我们应该保护水资源。保护水资源就是在保护未来我们的子孙后代啊!保护水资源,从我开始行动,从现在做起。